

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial  
Library

City  
Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК XI.

Ч. 20 (1227).

СУБОТА, 16. ЛЮТОГО 1929.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, FEBRUARY 16th, 1929. No. 20 (1227). VOL. XI.

### ЧИ МАНІТОБСЬКИЙ УРЯД НА СЛУЖБІ В ЕЛЕКТРИЧНОЇ КОМПАНІЇ.

Королівська комісія розслідує закид консервативного провідника Тейлора, що уряд Брекена дістав від Вінніпегської Електричної Компанії 50,000 доларів на виборчу кампанію і в замін за те видав компанії володад Себен Систерс.

Підчас доповняючих виборів у виборчій окрузі Ленсдана минулого року полк. Ф. Дж. Тейлор, провідник консервативної партії в Манітобі, робив закиди урядові Брекена, що він отримав від Вінніпегської Електричної Компанії 50,000 доларів на виборчу кампанію прогресивної партії і через те був зобов'язаний віддати володад Себен Систерс для тої компанії. Тейлор зробив ці закиди на кількох виборчих мітингах підчас виборчої кампанії.

Ця справа тягнулася так через деякий час і ось недавно уряд Брекена назначив королівську комісію з трох суддів для розслідування закидів Тейлора. Уряд, Тейлор і компанія наняли найліпших адвокатів і з днем 4. лютого розпочалося "свідство". Але зараз на самім початку показалося, що з тою справою вийде швидко, як це завжди буває в таких випадках. Шопку з комісією і слідством робиться тільки для замалювання очей загальною.

Відкладають свідство на домагаю адвоката.

На першій засіданні комісії адвокат Тейлора зажадав, щоб свідство відложити на один тиждень, бо він не мав часу ознайомитися зі справою. Далі він запропонував перевести контролюю книжок Вінніпегської Електричної Компанії, але проти цього рішуче виступили адвокати компанії й уряду Брекена. Адвокат компанії заявив, що за ніяку ціну не допустить до контролю книжок для ужитку комісії.

Остаточно комісія згодилася зачекати тиждень з переслування Тейлора, а за той час риншла покликати на переслування консервативного посла Нютона з Роблану, який мав бачити чек компанії на 50,000 доларів. Хоч Нютон мав знавати в користь провідника своєї партії, то коли прийшлося покликати його на переслування, показалося, що його віде не можна знайти, бо він виїхав до Саскечевану, а відтак до Алберти. І комісії прийшлося сидіти з заложеними руками, бо адвокат Тейлора "неприготований", а перший головний свідок умисно дав драку з провідником. Комісія вислала також завізання для багатьох інших свідків, але поки що їх не покликано ще на переслування.

МекЛимонт зрезигнував з президента і виїхав з міста.

Характеристичним у зв'язку з цією справою є те факт, що пару місяців тому захорував президент Вінніпегської Електричної Компанії МекЛимонт і перед назначенням королівської комісії зрезигнував з тої становища та виїхав до Каліфорнії. Він був зарозумілим головним управителем компанії і як такий завідував всіма справами компанії. Назначена комісія не має права примусити

### НА ПУБЛИЧНИХ МІТИНГАХ В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ТОРОНТО ЗАБОРОНЕНО УКРАЇНСЬКУ МОВУ.

Поліція в Престо, Онт., розігнала забаву, влаштовану відділом Робітничого Запозомого Товариства.

Наші товариші в Торонто повідомляють нас, що тамошня поліція принесла зарядові відділу ТУРФДім розпорядок, який забороняє говорити на публичних мітингах в Українським Робітничим Домі українською мовою. Є це відомий едикт шефа поліції Дрепера, який був розісланий до всіх власників салів у Торонто. Розпорядок поліції забороняє всі мови, крім англійської. Проти цього указу торонтоноської поліції розпочала рішучу боротьбу Комуністична Партія Канади при допомозі інших робітничих організацій.

### ПОЛІЦІЯ ДАЄ ДОЗВІЛ НА МІТИНГІ ДЛЯ МОРІСА СПЕКТОРА.

Моріс Спектор показав свій дійсний колір. Троцькізм в Торонто має одобрення з боку поліційної комісії. Послухайте, робітники, що Спектор, канадський провідник троцькізму, може зробити!

Спектор переговорював з менеджером театру в справі винаймаю салі на мітинг, на якому маюло б говорити про Радянський Союз. Менеджер, знаючи про новий поліційний едикт, попросив Спектора піти до поліційної комісії і дістати дозвіл на мітинг. Спектор згодився на це й пішов до комісії. Суддя Ковтсворт з поліційної комісії запитав його, чи він буде говорити на якій іншій мові, крім англійської. Спектор відповів, що буде говорити тільки по англійськи.

Суддя дає запитав, на яку тему буде промова. Спектор дав на не відповідь і поліційна комісія дала дозвіл на мітинг.

### РОЗПОЧАТО БОРТЬБУ ЗА ЗАГАЛЬНУ АМНЕСТІЮ В РУМУНІЇ.

ВІДЕНЬ. — З Букарешту повідомляють, що розпочата ініціатива робітничо-селянського бляку боротьба за загальну амністію набрала в Румунії масового характеру.

Засідання бесарабської фракції національно-селянської партії, що відбулося в Букарешті, ухвалило постанову, де відзначає, що треба негайно здійснити амністію, особливо в Бесарабії.

### ЗАКЛИК ПІДТРИМАТИ СТРАЙКЕРІВ.

НЬ-ЙОРК, 9. лютого. — Нью-йорська організація Міжнародної Робітничої Оборони обіцяє підтримати страйк кравців і закликє всіх класово свідомих робітників зробити те саме.

"Боротьба кравців є боротьбою всіх робітників кожної індустрії. Це є боротьба проти тих самих ворогів, що в цілій країні пробують здушити вся-

### ДРУГИЙ ТИЖДЕНЬ СТРАЙКОВОЇ БОРТЬБИ.

БОМБЕЙ, Індія, 11. лютого. — Тут розпочався сьогодні другий тиждень страйкових боїв і Бомбей виглядає тепер як в стані облоги.

Боротьба продовжується й сьогодні було сім осіб убитих та 67 поранених. Від часу, як розпочалася боротьба тиждень тому в неадію, було цюнайменше 179 убитих і більше як 700 поранених. Таке число є подане в офіційних звідомленнях, однак є очевидним, що це число є дуже низьке, бо тіла убитих далі прибувають до трунарів.

Вчора, в неділю, було 32 убитих, з них 21 страйкерів. Текстильні фабрики стоять закриті.

### ВИСИЛАЮТЬ ДЕЛЕГАЦІЮ ДО РАД. СОЮЗА.

ЛОНДОН, 8. лютого. — На зборах представників деяких індустріальних фірм вирішено вислати торговельну делегацію до Радянського Союзу на пізніше 8. березня ц. р.

На зборах були заступлені: Армстронг, Вайтворт і Донлон Робер Ко, товариство фабрикантів моторів та інші.

### ПРЕЗ. КУЛІДЖ ПІДПИСАВ ЗАКОНПРОЕКТ.

ВАШИНГТОН, 13. лютого. — Президент Кулідж підписав сьогодні законопроект про будову кружляків, який уповноважує збудувати 15 кружляків і один модерний корабель для переполювання аеропланів.

### НІМЕЦЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ РАТИФІКУВАВ ПАКТ.

БЕРЛІН, 8. лютого. — Німецький парламент ратифікував пакт Келого 278 голосами урядових партій проти 127 голосів націоналістичних, комуністів і фашистів.

Підчас дебати комуністичні воєни-подожки на стіл перед головою парламенту Лебе велику бомбу з написом, що ця бомба символізує нелегальну вироблювані гарматні кулі.

### СІМ УБИТИХ В ЗАЛИЗНИЧНІЙ КАТАСТРОФІ.

БІЛГОРОД, Югославія, 12. лютого. — Недалеко звідси зударилися сьогодні два потяги, внаслідок чого сім осіб було убитих і 20 тяжко поранених. Побойються, що багато з поранених помруть.

### ВАЖНЕ ОПОВІЩЕННЯ ДЛЯ ТИХ, ШО МАЮТЬ ЗА ВИСОКО ОПОДАТКОВАНИ ДОМИ І ЛОТИ.

Почавши від четверга, 28. лютого, буде засідати в ситігол у Вінніпегу Court of Revision для вислухування апелів проти роботодавців, поліції і скелів-зрадників".

Нью-йорський дистрикт Міжнародної Робітничої Оборони прикликає як найбільшу піддержку страйкуючим кравцям в їх боротьбі і визнає всіх класово свідомих робітників зроби те саме.

### ПАРЛЯМЕНТ ФРАНЦІЇ ПРОТИ ЗВІЛЬНЕННЯ ПОСЛА АНРЕ МАРТІ.

ПАРИЖ, 8. лютого. — Комуніст Анре Марті, якого вибрано у доповняючих виборах позовом парламенту і який відсиджує 4-літній присуд за антивоєнну агітацію в армії, не буде звільнений з в'язниці, щоб зайняти своє місце в парламенті. 320 голосами проти 161 парламент заявився проти його звільнення.

Підчас дебати над справою Марті промовляв міністер справедливости Барту, який від імені уряду апелював до послів, щоб не звільняли Марті на тій підставі, що він "дуже провинився проти держави".

В обороні Марті і за його звільнення промовляв комуністичний посол Марсель Кашен, який сам недавно вийшов з тюрми. Кашен заявив, що відмова освободити Марті є позовом принципом загального голосування і кроком в напрямку фашизму та ставить хрестик над демократичним режимом. Марті був вибраний 42 рази і поновив відмову захити йому місце в парламенті, щоб репрезентувати своїх виборців і викличе ще більшу ненависть до існуючого фашистського режиму, що прикривається плащиком демократії.

### ЗАПИТАННЯ КОМФРАКЦІЇ З ПРИВОДУ МЕМОРАНДУМУ ГРЕНЕРА.

БЕРЛІН. — Комуністична фракція райстагу подала запитання з приводу меморандуму воєнного міністра Гренера, що недавно був опублікований початку в англійській, а потім і в німецькій пресі.

"Меморандум, — говориться в запитанні, — свідчить про наміри німецького імперіалізму використати найближчий воєнний конфлікт для участі в ньому Німеччини, щоб підсилити імперіалістичну міць німецької буржуазії. Меморандум свідчить про готовість Ні-

меччини взяти активну участь у поході проти Радянського Союзу, що його проєктують західні капіталістичні держави. Соціал-демократичний канцлер Мілер солідаризувався з меморандумом, оскільки він ухилився від подання цього меморандуму до райстагу підчас дебат у справі про збудування панцирника."

Запитання вимагає, щоб уряд і райскацлер виступили в райстагу з оголошеннями з приводу північ, що їх викриває меморандум.

### ПЕРЕСЛІДУВАННЯ КОМУНІСТИЧНОГО РУХУ НА СЛОВАЧЧИНІ.

ПРАГА. — У головному місті Словаччини, Братиславі, поліція влаштувала трус у секретаріаті словацької комуністичної організації. Взятю не тільки все діловодство та документи, але й незаповнені членські картки, марки для обліку членських внесків, значки тощо. При цьому поліція нарушила депутатський імунітет депутата тов. Шафранка — розламала його стіл.

Після трусу чотирох з числа осіб, що знаходилися в секретаріаті, було затримано і двох із них зализнено під арештом.

У словацькому місті Ганська Бистриця поліція вдерлася до приміщення, де відбувалися партійні дискусійні збори, перешлала всіх присутніх і 8-ох учасників зборів забрала в поліцейську управу.

"Гадують, що ці репресії викликані наміром уряду утворити великий комуністичний пророс.

### ПОБІДА ПАРТІЇ ПРАЦІ У ВИБОРАХ.

ВАНСБЕК, Нортгобберленд, Англія, 14. лютого. — Партія праці затримала свій мандат у доповняючих виборах в цім окрузі, спричинених недавньою смертю посла Дж. Г. Ворна.

Дж. В. Шілд, лейборит, був вибраний 20,398 голосами. І. М. Моффат Пендер, консерватист, отримав 9,612 голосів, а Г. С. Бригс, ліберал, отримав 5,183 голосів.

Від 1924 року партія праці здобула в доповняючих виборах 10 мандатів, а ліберали один мандат, так що консерватисти втратили 11 місць у парламенті. Мають ще відбутися доповняючі вибори в трох

### З КАБУЛЯ ВТІКЛО 216 БРИТАЙЦІВ.

ЛОНДОН, 13. лютого. — Сер Остен Чемберлейн, міністер закордонних справ, заявив сьогодні в парламенті, що британські воєнні аероплани вивезли з Кабуля, столиці Афганістану, 366 осіб, між котрими було 216 британських чоловіків, жінок і дітей.